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SURVEY PROFILE

Quantitative survey, conducted by telephone interviews based on a 

structured questionnaire

General population, aged 18 +

TYPE & METHOD:

POPULATION:

KATHIMERINI newspaperCOMMISSIONED BY:

PUBLIC ISSUECOMPANY:
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Nationwide

520

11-12/12/2008

Multi-stage, stratified 

+/- 4.5% at a confidence interval  of 95%

20 researchers and 3 supervisors

AREA:

SAMPLE:

PERIOD:

SAMPLING METHOD:

STANDARD ERROR:

SURVEY PERSONNEL:



The constitute a 

Don’t know/No 

answer

4%

OPINION ABOUT THE NATURE OF THE RECENT EVENTS 
Generally speaking, how would you describe the events of recent days? Would you say that 

they do or do not constitute a social revolt?

0872 / Figure 3
www.publicissue.gr

The constitute a 

social revolt

60%

They do not 

constitute a social 

revolt

36%



They involve a 

Don’t know/No 

answer

4%

OPINION ABOUT THE LEVEL OF PARTICIPATION
Do you believe that the recent demonstrations are a mass phenomenon or involve a small 

minority?
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They are a mass 

phenomenon

60%

They involve a 

small minority

36%



3

7

Almost all

Most

OPINION ABOUT THE PARTICIPATION OF PROTESTERS IN THE 
DESTRUCTION
From what you know or have heard, how many protesters are participating in acts of destruction 
and vandalism?
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20

42

26

2

Many

Few

Very few

DK/NA 



48

18

14

5

No, they were not instigated

Yes (no party specified)

Yes, by SYNASPISMOS/SYRIZA

Yes, by PASOK

OPINION ABOUT WHETHER THE EVENTS WERE INSTIGATED
Would you say that the recent events were instigated by a political party or not?
(IF YES) In your opinion, which party instigated them?
Spontaneous responses
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5

4

3

1

1

1

5

Yes, by PASOK

Yes, by New Democracy

Yes, they were instigated, but not by a 

political party

Yes, by KKE 

Yes, by the extreme left 

Yes, they were instigated by foreign 

powers

DK/NA



GREATER IMPORTANCE:
DEATH OF 16-YEAR-OLD vs. DESTRUCTION
What bothered you the most?
The death of the 16-year-old, the extensive destruction that took place, both 
equally, neither one nor the other?

35

56
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35

8

1

Death of 16-year-old Extensive destruction Both equally Neither



Somewhat 

Neither positive 

nor negative

12%

IMPRESSION CREATED BY THE ACCUSED POLICEMAN’S REPLY TO CHARGES
From what you may have heard, seen or read, what is your impression of the reply to 

charges made by the policeman accused of shooting the 16-year-old? Somewhat 

positive, somewhat negative, neither positive nor negative?
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Somewhat 

positive

4%

Somewhat 

negative

70%

DK/NA

14%



Dissatisfied

Don’t watch 

television/DK/NA

2%

SATISFACTION WITH THE WAY THE EVENTS WERE COVERED ON 
TELEVISION
Generally speaking, how satisfied are you with the way the events were covered on television?
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Satisfied

32%

Dissatisfied

66%



DK/NA

4%

SATISFACTION WITH THE POLICE STANCE TOWARD THE EVENTS
Generally speaking, how satisfied are you with the police stance toward the events?
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Satisfied

20%

Dissatisfied

76%



64

58

5

8

29

31

2

3

The police were unprepared and had no 

plan to deal with the situation

The police did not intervene in order to 

avoid making things worse

OPINIONS ABOUT THE POLICE STANCE
Regarding the following opinions heard about the police stance, I would like you to tell me in 
each case whether you somewhat agree, somewhat disagree, or neither agree nor disagree.
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53

40

36

10

9

7

31

48

53

6

2

4

Political party influence over the police 

force has rendered it ineffective

The police should adopt a tougher stance 

against protesters

The police did not intervene so that the 

destruction could take place, thus 

diverting attention from the real problems

Somewhat agree Neither agree nor disagree Somewhat disagree DK/NA



41

20

17

7

None

C. Karamanlis

G. Papandreou

A. Papariga

POLITICAL LEADER WITH THE MOST PROPER STANCE ON THE EVENTS
Irrespective of your political party preferences, in your opinion which political leader has maintained 

the most proper stance on the events?

Spontaneous responses
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7

3

2

1

1

8

A. Papariga

A. Alavanos

G. Karatzaferis

A. Tsipras

All

DK/NA



ASSESSMENT OF THE GOVERNMENT’S HANDLING
Generally speaking, from what you have seen or heard, would you say that the government’s 
handling of the problem that has arisen, so far, has been somewhat correct or somewhat 
wrong?

Somewhat 
Somewhat 

DK/NA

7%
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Somewhat 

correct

24%

Somewhat 

wrong

69%


